

Переходим в цифру

Внедрение новых технологий меняет требования к трудовым ресурсам



3 От опыта настоящего к вызовам будущего

Состоялся четвертый Азербайджанский форум карьерного роста

6 Путь реализма

Роберт Фицо против простых решений сложных вопросов

Президент Ильхам Алиев поделился публикацией в связи с принятием Азербайджана в организацию D-8

Bu gün Qahirədə İqtisadi Əməkdaşlıq Təşkilatının (D-8) Zirva toplantısı zamanı Azərbaycanın təşkilata üzv qəbul edilməsinə görə Türkiyə, Pakistan, Misir, İran, İndoneziya, Malayziya, Nigeriya və Banqladeşin dövlət və hökumət başçılarına təşəkkürümü bildirirəm.

Azərbaycanın namizədlərinə dəstək bu ölkələr ilə səmimi dostluğumuzun və əməkdaşlığımızın göstəricisidir.

Türkiyənin təşəbbüsü ilə yaradılmış D-8 təşkilatı 30 ilə yaxındır ki fəaliyyət göstərir və ilk dəfə olaraq genişlənmə ilə əlaqədar qərar qəbul olunmuşdur. Bu, bizim üçün qürur mənbəyidir.

Üz hamkarlarımı əmin edirəm ki, Azərbaycan digər ölkələrlə birlikdə təşkilatın daha da inkişafı, İslam həmrəyliyinin gücləndirilməsi üçün öz səylərini asirgəməyəcəkdir.



Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев в своих аккаунтах в соцсетях поделился публикацией в связи с принятием Азербайджана в организацию D-8.

Поддержка кандидатуры Азербайджана является показателем нашей искренней дружбы и сотрудничества с этими странами.

Представляем публикацию: «Выражаю благодарность главам государств и правительств Турции, Пакистана, Египта, Ирана, Индонезии, Малайзии, Нигерии и Бангладеш за принятие Азербайджана в Организацию экономического сотрудничества (D-8) во время сегодняшнего Саммита организации в Каире.

Организация D-8, созданная по инициативе Турции, действует уже почти 30 лет, и впервые было принято решение о расширении. Это является источником гордости для нас.

Завещаю своих коллег, что Азербайджан вместе с другими странами приложит все усилия для обеспечения дальнейшего развития организации и укрепления исламской солидарности».

АЗЕРТАДЖ

Реальный суверенитет

Он позволяет Азербайджану внести посильный вклад в разрядку напряженности

Президент Ильхам Алиев на этой неделе еще раз расставил восклицательные знаки над основными приоритетами политической повестки официального Баку, главным из которых является полное обеспечение национальных интересов, исходя не только из крайне выгодной географии и равных отношений со всеми центрами силы, но главное - из единства народа и высшего руководства страны.

В интервью гендиректору Международного информационного агентства «Россия сегодня», автору и ведущему программы «Вести недели» на телеканале «Россия-1» Дмитрию Киселеву глава государства особый упор сделал на взаимозависимых понятиях «обязательства», к которым Азербайджан относится мак-



Ильхам АЛИЕВ:

В силу особенностей внешней политики как на Западе, так и на Востоке официальный Баку воспринимается как абсолютно самостоятельный игрок, проводящий независимую дипломатическую линию

симально ответственно, и «абсолютно самостоятельная внешняя политика».

В принципе, ничего удивительного в этом нет, и мы можем привести десятки примеров, когда лидеры признанных по обе стороны Атлантики столиц подчеркивали, что «мы абсолютно доверяем Президенту Алиеву, потому что его слово равнозначно

подписи, скрепленной печатями».

Что касается реального суверенитета, наглядным подтверждением этого явления стала точечная антитеррористическая операция 19 сентября прошлого года, позволившая разом покончить с сепаратизмом, и с терроризмом, и с ложными армянскими ожиданиями поддержки извне со стороны традицион-

ных «заступников христианства». Понятно, что при таком раскладе не виновата ни общественность соседней страны, ни армянская диаспора, из предков которых со времен «седины далекой» свита французской королевы создавала функцию «сопротивления туркам».

⇒ 3

История учит

Президент Ильхам Алиев жестко раскритиковал политику Франции

История учит нас, что величие - не данность, а ответственное бремя, где ошибка, продиктованная амбициями, становится катастрофой, а мудрость, питаемая скромностью, возносит на вершину.

Во время, когда геополитическая сцена напоминает сложный узор, сотканный из амбиций и решений, лидеры наций становятся архитекторами судьбы своих народов. Однако есть грань между создателем и разрушителем - это грань понимания и способности слышать окружающий мир, вместо того чтобы диктовать ему свои условия.

Политический курс, словно ко-

рабль, может с легкостью отклониться от истинного курса под влиянием шторма высокомерия. В этом водовороте истинная сила правителя проявляется не в громкости его слов, а в дальновидности его решений, основанных на уважении к другим. Ведь сильный не тот, кто подавляет, а тот, кто создает гармонию.

Франция, некогда символ просвещенного мира, идет путем, где трещины ее внешней и внутренней политики становятся слишком явными. От некогда стабильного фундамента осталась зыбкая почва, где каждый новый шаг лишь углубляется в пропасть.

⇒ 4

Не просто террорист

Героизация фашизма - испытание для настоящего

Величие истории и тяжесть панычи сопровождают нас на пути к будущему. Этот путь требует не только осознания уроков прошлого, но и смелости переступить через тени, чтобы возвести мосты надежды.

Абульфаз БАБАЗАДЕ,
«Бакинский рабочий»

Героизация неоднозначных фигур становится испытанием для настоящего, вызывая вопросы о взаимном уважении, сосуществовании и доверии.

Одной из таких фигур является Монте Мелконян - не просто террорист, а человек, превративший террор в искусство, где орудиями стали не кисти, а гранатометы, а вместо

холста - города и села, превращенные в руины. Его действия в Гарадаглы и Ходжалы навсегда останутся черными страницами истории, где невинные женщины, дети и старики стали жертвами бесчеловечного расчета. За этой фигурой скрывается шлейф кровавых преступлений, превративших человеческую жизнь в расходный материал в угоду политическим амбициям. Прискорбно, что, вопреки всем содеянным преступлениям, Монте Мелконян все еще остается героем для целого поколения армян, да и самой Армении.

Региональное сотрудничество и стабильность требуют не только дипломатического мастерства, но и культурного переосмысления.

⇒ 6

Дипломатический триумф

Азербайджан единогласно избран членом престижной международной организации D-8

19 декабря 2024 года войдет в летопись Азербайджанской Республики как одна из самых знаменательных дат в его новейшей истории. На XI саммите Организации экономического сотрудничества развивающихся восьми стран (D-8), который состоялся в Каире, Азербайджан был единогласно избран членом этой престижной международной организации.

Абульфаз БАБАЗАДЕ,
«Бакинский рабочий»

Это решение не только подчеркнуло дипломатический успех страны, но и стало результатом многолетней плодотворной внешнеполитической стратегии, проводимой под руковод-



ством Президента Азербайджанской Республики Ильхама Алиева.

Примечательно, что членство Азербайджана в D-8 стало первым расширением состава организации с момента ее основания, что уже само по себе свидетельствует о доверии и уважении, которое международное сообщество испытывает к Азербайджану.

⇒ 4

В НОМЕРЕ

Формула Орбана

Даже самый малый шаг к миру - это уже победа

⇒ 6

В начале трудного пути

Готова ли Сирия к реанимации после фактического распада?

Гражданская война в этой ближневосточной стране, продлившаяся более 13 лет, стала непосильным для многих испытанием, однако есть предпосылки для возрождения Сирии, одной из которых является готовность Баку и Анкары решить гуманитарную ситуацию.

Фидан САЛМАНЛЫ

Феномен «арабской весны» коснулся многих исламских государств, включая территорию северной Африки, и докатился до границ с Ира-



ном, однако сирийский народ оказался единственным, добившимся главной цели - свержения бесчинствовавшего 60 с лишним лет ре-

жима алевитского меньшинства в лице семейства Асадов.

⇒ 5

Достойная пенсия

Повышение будет выше уровня роста цен

Социально значимым событием нового года станет перерасчет трудовых пенсий. Судя по ожиданиям роста средней номинальной зарплаты, находящейся в основе подсчетов страховой части выплаты, уровень повышения превзойдет темпы прироста цен на потребительском рынке.

Тамила ХАЛИЛОВА,
«Бакинский рабочий»

Официальные источники ожидают существенного ослабления темпов инфляции по итогам это-



го года, прогнозируя рост зарплат выше уровня повышения цен. Такой расклад становится залогом реаль-

ного роста среднемесячной пенсии наших граждан.

⇒ 7

Событие

Единогласное решение

Премьер-министр Али Асадов принял участие в 11-м саммите организации D-8 в Каире



19 декабря премьер-министр Азербайджанской Республики Али Асадов принял участие в 11-м саммите Организации экономического сотрудничества D-8 в столице Арабской Республики Египет Каире.

Как сообщили в пресс-службе Кабинета Министров, Президент Египта Абдель-Фаттах ас-Сиси сделал совместное фото после приветствия премьер-министра Али Асадова и глав государств и правительств стран - членов Организации экономического сотрудничества D-8, принявших участие в саммите.

На саммите было объявлено, что Азербайджанская Республика избрана членом организации единогласным решением стран - членов Организации экономического сотрудничества D-8.

Выступивший на саммите А. Асадов довел до внимания, что Президент Азербайджана Ильхам Алиев впервые по приглашению Президента Турции Реджепа Тайипа Эрдогана принял участие в 9-м саммите D-8, состоявшемся в Стамбуле в 2017 году.

Было отмечено, что участие азербайджанской делегации на сегодняшнем саммите имеет особое историческое значение, государствам-членам организации была выражена благодарность за принятое решение относительно членства нашей страны в D-8.

Было подчеркнуто, что Азербайджан будет активно способствовать защите фундаментальных принципов Организации экономического сотрудничества D-8, дальнейшему углублению сотрудничества в рамках организации.

Отмечалось, что на фоне современных столкновений и политической напряженности обеспечение безопасности, стабильности и развитие взаимовыгодного сотрудни-

чества в нашем обширном регионе имеет большое значение. В этом контексте Азербайджан зарекомендовал себя как один из надежных региональных центров благодаря геополитическому положению, широкому экономическому потенциалу и современной транспортной инфраструктуре.

«Азербайджан, расположенный на пересечении Европы и Азии, играет

До внимания глав государств и правительств было доведено, что Азербайджан полностью восстановил свою территориальную целостность и суверенитет, положив конец армянской оккупации, продолжавшейся почти 30 лет. Участники саммита были проинформированы об этнических чистках, проведенных против азербайджанцев во время оккупации, более чем одним мил-



важную роль в реализации важных энергетических проектов и развитии международных транспортных коридоров», - отметил премьер-министр.

Он сказал, что помимо успешного председательства в ряде международных организаций, Азербайджан вносит вклад в решение глобальных проблем.

«Наглядным показателем растущего авторитета Азербайджана в международном мире является четырехлетнее председательство нашей страны в Движении неприсоединения - крупнейшей организации в мире после ООН, а также наше председательство на COP29, которая считается одним из самых престижных мероприятий в мире», - добавил А. Асадов.

лионе азербайджанцев, ставших беженцами и вынужденными переселенцами, а также совершении урбидов, культуроцидов и экоцидов на наших территориях, уничтожении культурного и религиозного наследия азербайджанского народа. В то же время сообщалось, что в настоящее время на освобожденных от оккупации территориях ведутся масштабные восстановительные работы, полностью отстроены села и города. Было отмечено, что новые реалии открывают уникальные возможности для устойчивого мира и стабильности в регионе, а также взаимовыгодного сотрудничества. Азербайджан привержен региональной мирной повестке и продолжит свои реше-

тельные шаги в этом направлении.

Подчеркивалось, что в то время, когда в мире растет исламофобия, экстремизм и радикализм, важно объединить усилия в рамках нашей организации D-8, население которой составляет 60 процентов мусульман мира, в направлении укрепления исламской солидарности.

Было доведено до внимания, что на протяжении всей истории Азербайджан играл роль моста между Востоком и Западом, был одним из культурных, религиозных и цивилизационных центров исламского мира. Наша страна внесла большой вклад в формирование среды мультикультурализма и толерантности, налаживание межкультурного диалога, пропаганду исламских ценностей в мире.

Касаясь последних событий в Сирии, премьер-министр отметил, что абсолютно важно восстановить мир и стабильность в стране и положить конец гражданскому конфликту после падения режима Асада. Было заявлено, что Азербайджан поддерживает территориальную целостность и суверенитет Сирии, и выражена надежда на то, что все вопросы будут решены в соответствии с волей

сирийского народа и посредством внутривластного диалога. Было подчеркнуто, что Азербайджан не пожалеет своей поддержки в устранении гуманитарных проблем, с которыми сталкивается сирийский народ, продолжатся тесные контакты с братской Турцией с целью принятия практических шагов в этом вопросе.

Было констатировано, что Азербайджан, имеющий дружественные и братские отношения с мусульманскими странами, продолжит вносить свой ценный вклад в укрепление исламской солидарности.

В саммите приняли участие министр иностранных дел Азербайджана Джейхун Байрамов и наш посол в Египте Эльхан Полухов.

АЗЕРТАДЖ

Каирские рандеву

Премьер-министр Али Асадов провел ряд встреч в рамках 11-го саммита D-8



19 декабря премьер-министр Азербайджана Али Асадов, принимавший участие в 11-м саммите Организации экономического сотрудничества D-8 в столице Арабской Республики Египет Каире, провел в рамках мероприятия ряд встреч.

Премьер-министр Али Асадов встретился с Президентом Турецкой Республики Реджепом Тайипом Эрдоганом, Президентом Исламской Республики Иран Масудом Пезешкианом, Президентом Арабской Республики Египет Абдул Фаттахом ас-Сиси, премьер-министром Исламской Республики Пакистан Шахбазом Шарифом и министром ино-



странных дел Федеративной Республики Нигерия Юсуфом Тутгаром.

Показатель братских отношений

Министры иностранных дел Азербайджана и Турции встретились в Каире

Министр иностранных дел Азербайджанской Республики Джейхун Байрамов встретился с министром иностранных дел Турецкой Республики Хаканом Фиданом в рамках 11-го саммита Организации экономического сотрудничества стран (D-8) в Каире.

Как сообщили в управлении пресс-службы Министерства иностранных дел, в ходе беседы министр

и иностранных дел Турции поздравил Азербайджан с избранием в члены Организации экономического сотрудничества восьми развивающихся стран (D-8).

На встрече были обсуждены вопросы, вытекающие из отношений братства и стратегического союзничества между двумя странами, текущая ситуация в Сирии и возможные направления сотрудничества между нашими государствами, а также планы оказания гуманитарной помощи в Сирии.

В центре внимания мировых СМИ

Интервью Президента Ильхама Алиева гендиректору «Россия сегодня» на страницах зарубежной прессы



Мысли, высказанные 17 декабря Президентом Азербайджана Ильхамом Алиевым в интервью генеральному директору Международного информационного агентства «Россия сегодня», автору и ведущему программы «Вести недели» на телеканале «Россия-1» Дмитрию Киселеву для Всероссийской государственной телевизионной и радиовещательной компании и российского агентства «РИА Новости», широко освещались мировой прессой.

Российское агентство ТАСС доводит до читателей высказывания Президента Ильхама Алиева о том, что официальный Баку приветствует участие российских компаний в восстановлении Карабаха и инвестирование со стороны России. Отмечается, что Президент Азербайджана подчеркнул, что первый проект по иностранным инвестициям принадлежит России.

Издание News.ru выдвигает на первый план высказывания азербайджанского лидера о представите-

ле Европейского Союза по внешним вопросам Борреле. Говорится о том, что Президент Ильхам Алиев в одном из выступлений на COP процитировал Борреля, который уподобил Европу цветущему саду, а остальных - джунглям. В материале также отводится место мыслям главы государства - «Что касается Борреля, я думаю, что если бы он жил на несколько десятилетий раньше, он был бы хорошим министром иностранных дел диктатора Франко. Ему просто не повезло жить в другое время».

Издание РБК пишет об отношении Президента Ильхама Алиева к событиям, происходящим в последние дни в Грузии. Отмечается, что глава Азербайджанского государства подчеркивает причастность Президента Франции Эмманюэля Макрона к происходившим в Грузии беспорядкам, которому не сидится спокойно в своей стране и который замахнулся и на Грузию.

Полный текст читайте на br.az

Эскалация недопустима

Премьер-министр Али Асадов принял участие в специальной сессии в Каире, посвященной кризису на Ближнем Востоке

Премьер-министр Азербайджанской Республики Али Асадов 19 декабря принял участие в специальной сессии, посвященной кризису на Ближнем Востоке в рамках 11-го саммита Организации экономического сотрудничества D-8 в столице Арабской Республики Египет Каире.

Как сообщили в пресс-службе Кабинета Министров, выступивший на заседании А.Асадов выразил глубокую обеспокоенность продолжающимся кризисом на Ближнем Востоке.

Гуманитарные последствия кризиса, который сопровождался гибелью десятков тысяч невинных людей и разрушением гражданской инфраструктуры в секторе Газа и на других палестинских территориях, достигли критического уровня. В этой связи было обращено внимание на необходимость принятия срочных мер для предотвращения дальнейшего кровопролития.

Азербайджан, являющийся неотъемлемой частью исламского мира, выражает солидарность с жителями сектора Газа в этот трудный пери-



од, решительно осуждает рост насилия, применение неравной силы и гибель мирного населения.

Азербайджан всегда прилагал усилия для оказания финансовой помощи Палестине. Наша страна выделила 2 миллиона долларов США для оказания гуманитарной помощи палестинскому народу, пострадавшему от этого кризиса. Кроме того, Азербайджан выделил средства на строительство школы на 600 мест в Палестине.

Помимо гуманитарной помощи, Азербайджан также играет ведущую роль в получении Палестиной международной поддержки.

«В связи с этим мы провели несколько мероприятий высокого уровня. Среди них хотелось бы отметить донорскую конференцию по поддержке создания Исламской сети финансовой безопасности и развития Гудса», - сказал А.Асадов.

Заявив, что риски распространения напряженности в регионе вы-

зывают большую обеспокоенность, премьер-министр отметил, что Азербайджан призвал все стороны вести себя сдержанно и воздерживаться от любых действий, которые могут привести к дальнейшей эскалации ситуации.

«Мы призываем международное сообщество работать вместе, чтобы добиться прекращения огня, предоставить необходимую гуманитарную помощь и устранить причины конфликта. Следует поощрять мирный политический процесс, чтобы найти дипломатические пути выхода из кризиса», - подчеркнул он.

Азербайджан однозначно и твердо поддерживает решение конфликта по принципу двух государств со столицей Палестины в Восточном Гудсе. Было отмечено, что Азербайджан будет продолжать прилагать усилия, которые способствуют диалогу и примирению, а также поддерживают справедливое и устойчивое решение израильско-палестинского конфликта.

В сессии также приняли участие министр иностранных дел Азербайджана Джейхун Байрамов и наш посол в Египте Эльхан Полухов.

АЗЕРТАДЖ

Политика

Реальный суверенитет

Будучи не в состоянии даже в XVIII веке «косо посмотреть» в сторону Стамбула (с османами тогда преимущественно выясняли отношения австро-венгры и русские, а египетский поход Наполеона состоялся лишь век спустя), официальный Париж создавал «ось борьбы с понаехавшими» в основном из армян, балканских народов и разномастных курдов. А потому до сих пор актуальны отголоски застарелой «ненависти к вечным врагам», когда застрявшие в средневековые неумные поборники «переводной» индоевропейской цивилизации, включая команду президента Франции Эмманюэля Макрона, официальный Нью-Дели, а также Конгресс и частично Белый дом с Госдепом США, поклялись «до окончания дней бороться с общим врагом» в лице Анкары, а теперь еще и Баку.

Руководство молодого независимого Азербайджана еще со времен общенационального лидера Гейдара Алиева неоднократно призывало тех, кто приписал себя к «решительным недругам», пересмотреть зыбкие «принципы вражды» и не уподобляться мышатам из мультфильма про кота Леопольда, однако из раза в раз получается неадекватный обратный эффект. Страдает при этом именно армянский народ, на практике прошлых десятилетий понимающий, что турки им не враги и даже местами родственники (в одном только Баку проживают десятки тысяч армянок, живущих в совместном браке с азербайджанцами, плюс их отпрыски), но не могущий освободиться от пут навязанной этнической ненависти, граничащей с «генетической несовместимостью».

В этом смысле крайне важен послы Президента Ильхама Алиева в упомянутом интервью ведущему российскому СМИ. «Активизируя семимильными шагами поставки вооружений из Франции, Индии и США, правительство Никола Пашияна создает непосредственную угрозу региональной безопасности. Мы неоднократно и публично, и в моих переговорах с премьер-министром Армении доводили и до них, и до их кураторов нашу законную обеспокоенность. Но та же администрация Байдена предпочла сбалансированному подходу к странам Южного Кавказа путь односторонней поддержки Армении. К стати, оружие, поставляемое правительством Макрона, наступательное и смертоносное, с практической угрозой для нашей страны. С учетом того, что протязженность условной границы с Арменией более 1 тыс. км, многие населенные пункты находятся в приграничье, и в большую их часть уже возвращаются бывшие беженцы, мы не можем быть сторонними наблюдателями этого процесса, будучи вынужденными наращивать наш военный бюджет до \$5 млрд в следующем году. Как минимум 60% этой суммы мы бы направили на восстановление Карабаха, на социальные выплаты и пр., но мы обязаны реагиро-

⇒ 1



вать, даже понимая, что Армения гонимая вооружениями с нами не выдержит, хотя большую часть вооружения с Запада они получают бесплатно либо в кредит, который потом, естественно, будет списан. Правительство Пашияна должно понять, что, несмотря на максимальную поддержку от региональных игроков, если они задумают очередную провокацию против нас, здесь, на земле им никто не поможет, как то было в 2020-м или в 2023-м году. Так что мы продолжим доводить и до официального Иревана, и до его спонсоров (условных соросовцев в Вашингтоне), что деструктивные действия нужно прекратить, - ну, а если это будет продолжаться, то потом никаких претензий к нам быть не может».

Вот он, краеугольный камень мудрого подхода, - создание единой политической нации, способной выстраивать прочный фундамент как на внутреннем, так и на внешнем треке, благодаря обеспечению принципов прозрачности с тщательным анализом реальной ситуации в системе международных отношений при принятии единственно правильных шагов. Это и есть гроссмейстерский почерк, привитый высшему руководству страны гениальным высказыванием общенационального лидера Гейдара Алиева, который в свое время предостерегал так называемых «тегемонов» от необдуманных шагов: «Наша внешняя политика - миролюбива, и мы не намерены касаться суверенитета и территориальной целостности какого-либо государства. В то же время мы постараемся обеспечить суверенитет, независимость и территори-

альную целостность республики посредством преимущественно дипломатии, но при этом в конечном счете любой ценой».

Таким образом был заложен краеугольный камень: установление и развитие дружественных и взаимовыгодных двусторонних и многосторонних отношений со всеми странами как в регионе, так и за его пределами, продвижение исключительно мирно-

наиболее востребовано в международном лексиконе. В силу особенностей внешней политики, как на Западе, так и на Востоке, официальный Баку воспринимается как абсолютно самостоятельный игрок, проводящий независимую дипломатическую линию. Например, мы - единственная страна, являющаяся одновременно союзником и России (члена ОДКБ), и Турции (члена НАТО), по причине

Ильхам АЛИЕВ:
Мы продолжим доводить и до официально Иревана, и до его спонсоров (условных соросовцев в Вашингтоне), что деструктивные действия нужно прекратить, - ну, а если это будет продолжаться, то потом никаких претензий к нам быть не может

го сотрудничества вплоть до уровня партнерства (на худой конец сосуществования, как в случае с Арменией и ныне ее «главными сестричками» - Францией и Индией).

Более того, официально Баку удалось создать недосгаемую для многих столиц ситуацию баланса между национальными интересами и социально-экономическими требованиями, когда Азербайджан буквально на глазах перевоплотился из территории перманентного риска вооруженных конфликтов в «гавань благополучия и процветания. Не зря сегодня Азербайджану под силу даже решение нерешаемых задач вроде частичного единения интересов «загнивающего империализма».

В интервью ведущим российским правительственным СМИ Президент Ильхам Алиев дал необходимое и достаточное определение возможным национальным правительствам: «Благодаря четкой приверженности обязательствам Азербайджан может также внести свой вклад в дело неслыханно забытой разрядки напряженности, хотя именно это понятие

чего наши обязательства диверсифицированы. А потому на каком-то этапе цивилизационного конфликта наши позиции будут востребованы - помнится, здесь проходила серия встреч на уровне начальника Генштаба российской армии и военного руководства НАТО и США. И это неспроста, так как не многим странам доверяют, как на Западе, так и на Востоке, в силу того что они не ангажированы формальным или иным членством в военно-политических структурах. Поэтому мы готовы, в случае если будет такая потребность, внести свой вклад в дело разрядки напряженности».

Крайне важно осознать, что Президент Ильхам Алиев этими словами фактически бросил вызов двум полярным центрам силы, вполне дипломатично, но вместе с тем искренне обвинив их в желании применить собственные декалы в отношении нормальной части человечества.

Об этом же шел и сентябрьский разговор на сессии «Роль Азербайджана в новых геополитических условиях» в рамках традиционного меж-

дународного форума в итальянском городе Черноббио, где глава государства прочитал лекцию для экспертов коллективного Запада о недопустимости деления глобальных угроз на «ближнюю», потому что она ближе к телу, и «чужую», которую пока можно обойти стороной. Ровно о том же, расширив географию обращения и обобщив современные «болячки», говорил Президент Ильхам Алиев и 12 ноября на церемонии открытия Саммита лидеров в рамках Глобальной климатической конференции (COP29), с успехом состоявшейся в Баку.

«Именно в Азербайджане пересекаются все стороны света, и делут не только в географии. Здесь взаимодействуют политические, культурные, энергетические, транспортные и торговые мосты между различными государствами и формациями, а межконтинентальные проекты, реализованные нашей страной, уже изменили энергетическую и транспортную карты Евразии, создав плодотворные форматы многостороннего сотрудничества, в то же время играя активную роль в межкультурном диалоге. Будучи председателем COP29, мы также постарались внести свой вклад в поиск консенсуса между развитыми и развивающимися странами, налаживая отношения между глобальным Севером и Югом», - с чувством законной гордости заявил глава государства, предкавказец 198 стран, собравшихся на Олимпийском стадионе столицы, что выстраивание связей с дуэтом перспектив как минимум с двусторонним движением, а намеренное сжигание мостов должно квалифицироваться как хулиганский поступок, караемый не только общественным порицанием.

Как показывает практика, лидеры стран, обладающих реальным суверенитетом, имеют ряд неоспоримых преимуществ, в том числе возможность дидактических назиданий зарвавшимся членам мирового сообщества, ошибочно полагающим, что постоянное членство в Совбезе ООН является чуть ли не индульгенцией, позволяющей «шуметь и хулиганить» направо и налево, будь то в Африке или в Океании, в том числе топтать права аборигенов без соблюдения правил человеческого общежития, как то делает официальный Париж по отношению к коренным народам той же Майотты или Мартиники.

Но не каждый лидер может себе позволить такую «роскошь», как четкая линия политической преемственности. За минувшие годы после первой инаугурации Президента Ильхама Алиева 31 октября 2003 года и коллективный Запад, и иные крупные игроки неоднократно пытались прогнуть цивилизационный вектор развития азербайджанской нации под собственное видение, однако глава

государства не только остался верен, но и творчески развил заветы общенационального лидера Гейдара Алиева, фактически реактивировав и придав новую свежесть созревшим плодам управленческих подходов своего духовного наставника и признанного патриарха современной административной, ни внешнеполитической системы управления государством, несмотря на «раскачивание лодки» глобальными СМИ, фактически не сталкиваются ни с какими существенными вызовами, по-казывая устойчивость к широкому спектру рисков.

Многие буквоеды среди экспертов коллективного Запада относят данный феномен к результату ослабления политической оппозиции, но никто из них не удосужился при этом разобрататься как в менеджерских качествах Президента Ильхама Алиева, так и в мудрости азербайджанцев, научившихся, говоря библейским языком, отделять зерна от плевел. Вряд ли кто-то с высоты двух с лишним десятилетий крайне успешного руководства страной может отказать главе государства в умении сохранить, а затем и укрепить стабильность и безопасность сначала на национальном, а затем и на региональном уровнях, вынудив официальным Иреван, хоть и нехотя, следовать в фарватере мирной повестки, выгодной для всех участников проектов, рассчитанных на энергетическую, транспортную и цивилизационную безопасность Евразии.

Неудивительно, что рейтинги электорального и внешнеполитического доверия к действующему главе государства стабильно держатся на одинаково высоком уровне, хотя так называемые глобальные СМИ буквально волосы рвут на себе при виде очередного «компромата» на Азербайджан. В итоге их потуги выглядят до смешного убого. То они целуются за добычу нефти и газа, забывая, что буквально два года назад глава Еврокомиссии Урсула фон дер Ляйен специально прилетала в Баку в панике, типа «не дайте замерзнуть юго-востоку Евросоюза», заключив контракт на двукратный рост поставок «голубого топлива». То им не нравится, что национальное правительство покончило с сепаратизмом, хотя сам ЕС по всему периметру (Корсика, страна басков, Каталония, Тироль, Фландрия, Ломбардия и пр.) периодически сталкивается с выступлениями против засилья и дискриминации.

Словом, они и сами запутались в своих пожеланиях, но ведь Азербайджан не для того завоевывал государственную независимость, чтобы идти на поводу чьих-то запросов, а во имя реализации собственных национальных интересов.

Хюгут САЛМАНОВ,
«Бакинский рабочий»

От опыта настоящего к вызовам будущего

Состоялся четвертый Азербайджанский форум карьерного роста

При организационной поддержке Государственного агентства занятости при Министерстве труда и социальной защиты населения в нашей стране в четвертый раз состоялся Азербайджанский форум карьерного роста.

Целью форума, организованного под девизом «От опыта настоящего к вызовам будущего», было обсуждение успешных результатов карьерного роста в стране и мире, глобальных трендов и современных подходов, основных критериев выстраивания эффективных механизмов обучения в образовании, значения и путей развития навыков, востребованных и считающихся важными на рынке труда.

Выступая на открытии форума, министр труда и социальной защиты населения Сахиль Бабаев отметил, что благосостояние граждан находится в центре реализуемой в Азербайджане государственной политики, важнейшим фактором благосостояния человека в каждой стране является гарантия занятости. Он сообщил, что одним из основных направлений в процессе обеспечения занятости является развитие человеческих ресурсов в соответствии



с постоянно растущей национальной экономикой и требованиями постоянно меняющегося рынка труда.

Достойный труд и гарантия занятости занимают важное место в государственных программах, отмечены шаги, предпринимаемые в этой области. Отмечалось, что в 2018-2024 годах минимальная заработная плата увеличилась в 2,7 раза, среднемесячная заработная плата - примерно в 2 раза, фонд оплаты труда - в 3 раза, а количество тру-

довых договоров за последние 6 лет увеличилось на 609 тысяч. Подчеркивалось, что услугами по трудоустройству охвачены 1,8 миллиона граждан, из них трудоустроено более 600 тысяч, профессиональной подготовки охвачено 36 тысяч человек, ежегодно профессиональные услуги оказываются 120-130 тысячам старшеклассников.

В рамках программы самозанятости созданы малые хозяйства для 93 тысяч граждан, а одним из глав-



ных приоритетов является постоянное расширение и увеличение количества активных программ трудоустройства. Была отмечена работа по обеспечению достойного труда и трудоустройства жителей, переселившихся на наши территории, освобожденные от оккупации, и констатировано, что создание подгруппы ресурсов, обладающих знаниями и навыками в соответствии с требованиями рынка труда, явля-

ется важным фактором в процессе обеспечения достойного труда и занятости.

Электронизация услуг в сфере труда и занятости позволяет повысить доступность этих услуг для граждан. Отмечалось, что более 145 услуг или более 90 процентов из 160 услуг Министерства труда и социальной защиты населения оцифрованы. Обсуждался процесс электронного подписания трудовых договоров на платформе подсистемы «Труд и занятость», было отмечено, что электронные проекты министерства удостоены ряда международных наград.

Министр пожелал успехов работе форума и выразил уверенность, что данное мероприятие принесет положительные результаты.

Был продемонстрирован отчетный видеоролик Азербайджанского форума карьерного роста.

Затем началась официальная панельная сессия форума. В панельной дискуссии, которую модерировал председатель правления Агентства Садиг Алиев, выступили министр

труда и социальной защиты населения Сахиль Бабаев, министр молодежи и спорта Фарид Гаиров, председатель правления Государственного экзаменационного центра Малейка Аббасзаде, председатель комитета Милли меджлиса по труду и социальной политике Муса Гулиев, председатель комитета по экономической политике, промышленности и предпринимательству Милли меджлиса Азер Амирасланов, председатель правления Агентства развития малого и среднего бизнеса (КОВИА) Орхан Мамедов о нынешнем состоянии рынка труда, эффективных механизмах обучения и путях развития образования и ответили на вопросы.

В панельных дискуссиях на темы «От образования к карьере: инновационные решения будущего», «Инновации, сотрудничество и глобальная мобильность» и «Развитие человеческого капитала и организационная культура» состоялись обсуждения с участием отечественных экспертов, а также известных международных специалистов по карьерному росту.

Р.ГУСЕЙНЗАДЕ

Контекст

История учит

Вопрос лишь в том, способна ли эта великая нация вновь подняться над своим отражением в разбитом зеркале и осознать, что истинное величие не в подавлении других, а в поиске истины внутри себя.

Именно это становится ключом к пониманию того, почему судьбы стран и народов тесно переплетаются с решениями тех, кто стоит у руля. А значит, уроки, которые преподносит история, нельзя игнорировать, коль уж мы стремимся к миру, где равновесие превыше амбиций.

Президент Ильхам Алиев в интервью генеральному директору Международного информационного агентства «Россия сегодня» Дмитрию Киселеву откровенно раскрыл системные ошибки, которые Франция допускает под руководством Эммануэля Макрона. Глава государства дал оценку внешней и внутренней политике Пятой республики, подчеркнув как ее глобальные просчеты, так и высокомерие, мешающее конструктивному диалогу с международными партнерами.

«В принципе с Францией-то у нас никаких проблем никогда не было. Я вам больше скажу, может быть, с Францией мы сотрудничали более, чем с какой-либо другой европейской страной, до того, как к власти во Франции пришел Макрон. Мой отец, когда был избран Президентом в 1993 году, свой первый официальный визит совершил во Францию. Ну, потому что они первые его пригласили. Когда я стал Президентом в 2003 году, также первая страна, которая меня пригласила, была Франция, и мой первый визит был туда. И потом мы активно сотрудничали, очень много французских компаний здесь работало. У нас с 13 французскими городами наши города стали побратимами», - сказал Ильхам Алиев.

Действительно, именно период правления Макрона стал переломным в двусторонних отношениях Баку и Парижа. Макрон сделал выбор в пользу односторонней поддержки Армении, что стало серьезным ударом по его репутации. Вместо того чтобы занять нейтральную позицию, Франция открыто встала на сторону оккупанта, чем разрушила многолетние дружественные отношения. Как подчеркнул Президент Ильхам Алиев, «это был первый такой сигнал, что в наших отношениях не все в порядке».

Особое внимание Президент Ильхам Алиев в интервью уделил колониальному прошлому Франции, которое и сегодня продолжает оставаться болезненной темой для многих народов. Франция, несмотря на декларируемую демократию, продолжает сохранять контроль над заморскими территориями, такими как Новая Каледония и остров Майотта. На этих территориях царят бедность, социальное неравенство и подавление национальной идентичности.

«Когда видим отвратительное лицо французского колониализма, когда наши представители активно общаются с жителями французских колоний, причем и у них в стране, и в Баку, и в других локациях, то мы видим на самом деле то, что было скрыто от общественности мира так много лет», - отметил глава государства, слова которого подкреплены

⇒ 1



фактами: массовые протесты в Новой Каледонии, репрессии против лидеров народного движения и правовая дискриминация, как, например, запрет корсиканского языка - это не полный список преступлений, непосредственно совершенных и совершаемых Пятой республикой.

полного суверенитета Азербайджана и в этом контексте политика Макрона становится частью более широкой проблемы - потери Францией влияния в ключевых регионах, таких как Африка, Ближний Восток и Южный Кавказ.

Президент Ильхам Алиев не обо-



Ильхам АЛИЕВ:

Когда видим отвратительное лицо французского колониализма, когда наши представители активно общаются с жителями французских колоний, причем и у них в стране, и в Баку, и в других локациях, то мы видим на самом деле то, что было скрыто от общественности мира так много лет

Президент Ильхам Алиев также жестко раскритиковал попытки Франции дискредитировать Азербайджан на международной арене. Провалы Франции в Совете Безопасности ООН, где Париж пять раз пытался внести вопрос о Карабахе в повестку дня, показали ее слабость. Эти попытки провалились благодаря поддержке Азербайджана со стороны других стран, борцов за справедливость.

«После сентября 2023 года они пять раз пытались протолкнуть этот вопрос на Совбез и пять раз проваливались. Нас поддерживало количество стран, которое не давало возможность им этот вопрос даже вынести на повестку заседания. Потом они пошли другим путем - как говорится, а мы пойдём другим путем, в Евросоюз, - пытались санкционировать Азербайджан. За что? За то, что мы восстановили свой суверенитет? И тоже провалились. Ну а тогда уж они, как говорится, совсем озлобились на нас и сейчас используют все методы для того, чтобы нас дискредитировать», - сказал глава государства, подчеркнув, что Франция не может смириться с восстановлением

под руководством Эммануэля Макрона, которая, к сожалению, часто демонстрирует двойные стандарты, отказывается признать собственные ошибки и стремится навязать свою волю другим государствам.

Интервью Президента Ильхама Алиева Международному информационному агентству «Россия сегодня» стало ярким напоминанием мировому сообществу о необходимости пересмотра устоявшихся подходов в международных отношениях. Оно подчеркнуло, что стабильность и процветание в глобальном масштабе возможны только тогда, когда великие державы не вмешиваются во внутренние дела других стран и не пытаются использовать свое политическое и экономическое влияние для достижения односторонних выгод.

Франция как один из старейших игроков на международной арене вместо продвижения идей демократии и равенства зачастую становится примером избирательного подхода и политического давления. Азербайджан, напротив, уверенно заявляет о своей независимости, не позволяя диктовать свою внутреннюю и внешнюю политику. Благодаря мудрой дипломатии и последовательной позиции Баку сумел укрепить свои позиции как надежного партнера на международной арене, выстроив отношения на принципах взаимного уважения и выгоды.

Одними из ярких достижений Азербайджана в этой сфере стали укрепление связей с ведущими международными организациями и участие в инициативах глобального масштаба. Это подтверждается успешным председательством в Движении неприсоединения, которое позволило стране не только поднять вопросы глобальной справедливости, но и предложить конкретные инициативы, направленные на поддержку стран, сталкивающихся с социальными-экономическими вызовами. Важную роль в этом сыграла инициатива Азербайджана по предоставлению гуманитарной помощи ряду стран в период пандемии COVID-19, что укрепило авторитет страны как ответственного и дальновидного члена мирового сообщества.

На региональном уровне Азербайджан также демонстрирует впечатляющие успехи, способствуя развитию взаимовыгодного сотрудничества в рамках таких платформ, как Организация тюркских государств и др. Реализация масштабных инфраструктурных проектов, включая транспортные коридоры и энергетические маршруты, укрепила позиции Азербайджана как ключевого звена между Европой и Азией.

Интервью Президента Ильхама Алиева не только отразило актуальные вызовы международной политики, но и подчеркнуло основные достижения Азербайджана, который вопреки внешнему давлению продолжает уверенно развиваться, укрепляя свою независимость, суверенитет и роль в глобальной системе. Эта позиция становится примером для многих других стран, демонстрируя, что даже в условиях неравенства сил можно отстаивать свои принципы и добиваться уважения на мировой арене.

**Абульфаз БАБАЗАДЕ,
«Бакинский рабочий»**

Дипломатический триумф



Впервые Президент Ильхам Алиев участвовал в IX саммите D-8 в Стамбуле в качестве почетного гостя, что стало знаковым началом диалога с этой важной международной структурой. Его визионерское видение и способность эффективно выстраивать дипломатические отношения вывели Азербайджан на новый уровень международного признания.

Организация D-8, известная как «Исламская восьмерка», объединяет страны, расположенные на трех континентах с совокупным ВВП более \$4 трлн и населением свыше 1,2 млрд человек, среди которых 60% составляют мусульмане.

Члены D-8 имеют возможность как привлечь дополнительный доход, так и обменяться опытом в этой сфере, широко исследуя возможности, создаваемые сферой электронной коммерции и технологий. Сотрудничество с другими странами является приоритетом для стран - членов D-8. В целом ряд стран, входящих в организацию, обладают широким потенциалом в сфере возобновляемой энергетики. D-8 в первую очередь определяет главную целью принцип мира, а не конфликты из фундаментальных политических элементов.

Принцип «мир вместо споров», являющийся важным правилом организации, прямо пропорционален региональной и глобальной политике, реализуемой странами-членами. То есть, в отличие практически от всех государств-гегемонов мира, страны D-8 открыто и активно поддерживают разрешение даже самых острых разногласий и разнобразия позиций в политической сфере посредством диалога, переговоров и дискуссий.

Большое значение имеет также принцип «кооперация вместо эксплуатации». В любом случае, учитывая, что политика - это большая игра, вопреки правилам этой игры D-8 не хочет, чтобы страны-члены приходили в упадок и развивались только в ущерб гегемону. Ее главная цель - обеспечить совместное и эффективное использование экономических возможностей, доступных участникам, во взаимодействии, сообща и без посредников.

Организация D-8 категорически отвергает эксплуатацию и поддерживает установление глубокого политического и экономического сотрудничества между странами. Ее целью и задачей является главным образом установление тесного сотрудничества или партнерства.

Членство Азербайджана в этой организации открывает новые горизонты для многостороннего и двустороннего сотрудничества, создает возможности для укрепления связей в таких важных сферах, как экономика, торговля, транспорт и энергетика.

Азербайджан как один из ведущих игроков на международной арене привержен принципам мультилатерализма, справедливости и нормам международного права, что подчеркивает его стремление к гармоничному развитию как внутри страны, так и в рамках глобальных процессов.

Сегодня Азербайджан является примером общественно-политической стабильности, устойчивого экономического роста и эффективного управления. Этот успех подтверждается признанием мирового сообщества, которое видит в Азербайджане надежного партнера, способного сыграть важную роль в углублении сотрудничества и в рамках D-8.

Выгодное географическое положение Азербайджана на стыке Востока и Запада, его широкие экономические возможности, стратегические транзитные маршруты и развитая транспортная инфраструктура превраща-

⇒ 1

ют страну в незаменимого партнера для D-8. Членство в организации открывает перед Азербайджаном новые перспективы для развития торговых связей и интеграции в международные экономические процессы.

Более того, участие в D-8 способствует продвижению исламской солидарности, укреплению межгосударственных связей и противостоянию вызовам, с которыми сталкивается исламский мир, включая исламофобию. В этом контексте Азербайджан как мультикультуральная страна, обладающая богатым культурным наследием и историей, будет играть важную роль в популяризации исламских ценностей и укреплении взаимопонимания между различными цивилизациями.

Присоединение к D-8 дополнит уже существующее членство Азербайджана в Организации исламского сотрудничества, создавая взаимодополняющую структуру внешнеполитических приоритетов. Это также укрепит позиции Азербайджана в международных экономических, культурных и политических процессах.

Членство Азербайджана в D-8 является как дипломатическим успехом, так и важным шагом на пути к построению устойчивого и гармоничного мира

«Дорожная карта на 2020-2030 годы» D-8 задает амбициозные цели, среди которых важное место занимает расширение торговли, стимулирование инноваций и развитие инфраструктуры. Одной из предстоящих глобальных целей D-8 является устранение торговых барьеров между странами-членами и содействие прямым инвестициям. Если страны D-8, обладающие широкими возможностями в области совместного использования возобновляемых источников энергии, расширят сотрудничество в этой сфере, то это существенно снизит их зависимость от других источников, особенно от истощающихся энергоресурсов.

Азербайджан, обладающий динамично развивающейся экономикой, готов внести значительный вклад в достижение этих целей.

На протяжении всей своей истории Азербайджан служил мостом между Востоком и Западом, играя ключевую роль в культурных, религиозных и цивилизационных процессах.

Сегодня членство в D-8 подтверждает, что наша страна продолжает быть важным звеном в этих глобальных процессах. Под руководством Президента Ильхама Алиева Азербайджан с каждым днем укрепляет свои позиции на международной арене, становясь символом устойчивого развития, стабильности и прогресса.

Потому членство Азербайджана в D-8 с полным основанием можно расценивать как дипломатический успех, так и важный шаг на пути к построению устойчивого и гармоничного мира. Это яркое свидетельство того, что Страна огня, опираясь на принципы справедливости, международного права и взаимовыгодного сотрудничества, готова внести свой весомый вклад в развитие глобального общества.

Под руководством Президента Ильхама Алиева Азербайджан уверенно смотрит в будущее, укрепляя свою роль как одного из ведущих игроков на мировой политической арене. И нет сомнений, что Азербайджан с имеющимся у него потенциалом внесет свой важный вклад в достижение целей D-8.

Аспект

В начале трудного пути

Гражданская война волнами докатывалась до Дамаска, и в 2014 году Башар Асад контролировал не более трех кварталов столицы, затем неоднократно оказываясь на грани краха, однако ему на помощь приходили как российские военно-космические силы в воздухе, так и иранский КСИР, многими тысячами солдат «делавший погоду» на земле.

Примечательно, что ни Астанинский трехсторонний формат переговоров (Россия, Турция, Иран), ни редакционная коллегия по созданию нового текста конституции с последующим национальным согласием не могли сделать того, что произошло всего за 12 дней, а Башар Асад, лидер павшего режима партии Баас, несущий наибольшую ответственность за страдания и кровопролитие действительно многострадального народа, бежал из страны и оказался... в России как бы в целях продолжения и углубления конфликта цивилизаций.

Ясно одно - независимо от исхода, в Эр-Рияде, Москве, Дамаске, Париже и Женеве многое будет написано и много историй рассказано об этой революции. Однако ключевой вопрос заключается в том, как теперь будет формироваться будущее Сирии, зависящее объективно от нескольких факторов, которые можно отнести к внутренней, региональной и международной динамике.

Итак, с точки зрения внутренней динамики, неожиданно быстрый крах режима послужил важнейшей отправной точкой признания бывших террористов из так называемого «Исламского государства» политической оппозицией (именно «Тахрир аш-Шам» сыграла ведущую роль в свержении режима), следовательно, она и будет иметь значительное влияние в управлении переходным процессом. Кстати, лидер вооруженных формирований, пришедших к власти в Дамаске, Ахмед аш-Шараа, известный как Абу Мухаммед аль-Джолани, уже назначил Мухаммеда аль-Башира премьер-министром переходного правительства сроком на три месяца, а бывший глава правитель-

⇒ 1



ства распорядился мирно передать власть оппозиции. Это способствовало относительно плавному началу переходного периода, создав в некоторой степени легитимную основу для баланса сил.

Однако первоочередной задачей ближневосточной страны все же является обеспечение всеобъемлющей безопасности, включая периметр государственных границ. А для этого необходимо не только полностью прекратить военные столкновения

технических сил» (тех же курдских сепаратистов под другой вывеской).

Кроме того, текущая ситуация также может способствовать плану избранного президента США Дональда Трампа (вспомним его последнюю пресс-конференцию) по выводу американских войск из Сирии. Если уж совсем откровенно, администрация Джо Байдена основательно начудила не только там, но и в Афганистане, близ берегов Китая, на Корейском полуострове, не говоря об Украине и

ни Дамаск «ставил палки в колеса» той же Организации исламской солидарности, не признавая справедливых резолюций о немедленном выводе армянских оккупантов из Карабаха и Восточного Зангезура.

В этой связи крайне важен фактор личной дружбы глав государств. Так, 10 декабря Президент Ильхам Алиев позвонил Президенту Реджепу Тайипу Эрдогану, и в ходе беседы не в последнюю очередь была затронута послереволюционная ситуация, возникшая в Сирии после падения режима Асада. Выразив надежду, что при активной поддержке Турции в Сирии отныне начнется период стабильности, глава государства со своей стороны выразил уверенность в том, что Азербайджан вместе с братской страной готов оказать содействие устранению гуманитарных проблем, с которыми сталкивается сирийский народ.

И это не случайно, так как обнимаемая Сирия представляет собой один из крупнейших геополитических сдвигов «арабской весны». И хотя революция достигла своей главной цели, установление нового порядка там сопряжено с огромными трудностями (уроки Ливии, Египта, Йемена и Туниса, не говоря о Ливане, пребывающем в безвременье, полны политических и социальных потрясений). Тунис и Египет решили следовать «новому авторитаризму», основанному на более-менее пригодных институциональных

в целом Ближнем Востоке.

С учетом вышесказанного можно утверждать, что новые реалии вокруг Дамаска не будут приоритетом для Белого дома, так как новая команда в основном доверяет Анкаре, зная, что она справится с вызовами, имея немало возможностей выстроить новую Сирию без террористов.

Есть еще один важный момент - с падением режима и побегом Башара Асада из страны однозначно изменилась вся геополитическая конфигурация на Ближнем Востоке, усилив и без того значимую роль Турции в этом регионе. Иными словами, усиление Анкары непременно приведет к усилению влияния официального Баку - вспомним, как пре-

системах. Йемен и Ливия остались втянутыми в политический и военный конфликты из-за неструктурированных систем и не смогли восстановить порядок. Сирия является исключением, поскольку ее гражданская война длилась гораздо дольше, а свергнутый режим Баас имел совершенно иную институциональную структуру.

Если те, кто успешно возглавил революцию, смогут установить новый порядок и построить устойчивую модель, новая Сирия может добиться значительных геополитических успехов на Ближнем Востоке. Единственный способ добиться этого - создать справедливый, демократический и устойчивый порядок, однако устойчивой конструкции нет даже в чертежах, а потому построить ее будет непросто.

Впрочем, именно Турция намерена помочь новому временному правительству, и не только бороться с курдскими сепаратистами на востоке страны, но и противодействовать деструктивным силам, сеющим хаос тут и там. Уже открыты два пограничных перехода в Сирию для предотвращения затворов и облегчения движения - первые десятки тысяч из более чем 3,5 млн беженцев уже вернулись домой, а в ближайшее время планируют вернуться еще 1,5 млн человек. С остальными не все понятно, но и здесь нет проблем, так как многие за истекшие почти 14 лет смогли выучить турецкий язык, некоторые даже обзавелись родственными связями в братской стране и имеют там свой бизнес.

Иными словами, в ближайшие годы влияние Анкары на решения Дамаска многократно возрастет, а позиция официального Баку однозначна - мы, без преувеличения, «единая нация в двух государствах».

Еще более конкретно по поводу свержения правительства Башара Асада выразился помощник Президента - заводилом по вопросам внешней политики Администрации главы государства Хикмет Гаджиев, заявив, что «прежние власти Сирии создавали препятствия для Азербайджана в международных организациях, и Баку надеется на развитие связей при новом правительстве».

Представление лжи как правды

МИД ответил на публикацию посольства США в Азербайджане



Необоснованные претензии США к Азербайджану являются наглядным примером двойных стандартов, сказал пресс-секретарь министерства иностранных дел Азербайджана Айхан Гаджизаде в ответ на публикацию посольства США в Азербайджане в социальной сети X.

«Давайте не будем забывать, что настоящая низость - это представление лжи как правды защитниками Соединенных Штатов, которые преподносят как «известные, честные и беспристрастные», а также использование прав человека в качестве оправдания в чисто геополитических целях.

Необоснованные претензии к Азербайджану со стороны США, которые позиционируют себя защитниками прав человека на международном уровне, при этом игнорируя многие права человека, являются наглядным примером двойных стандартов. Критика может быть столь же эффективной, как и давление, когда намерение критика чистое, а его мораль высока. Извлеченные уроки из ошибок прошлого являются ключевым условием для будущих успешных шагов», - отметил официальный представитель МИД Азербайджана.

Разоблачая лицемерие

Подлинная причина этого давления заключается в восстановлении Азербайджаном своей территориальной целостности и суверенитета



Мы решительно осуждаем полное клеветы заявление посольства США в Азербайджане, которое вмешивается во внутренние дела нашей страны. Хотим обратить внимание посольства США, пытающегося объяснить клеветническую кампанию против Азербайджана наличием проблем в сфере свободы слова в нашей стране, что подлинной причиной этого давления является восстановление Азербайджаном территориальной целостности и суверенитета.

Об этом говорится в заявлении Общины Западного Азербайджана.

В заявлении отмечается: «Нынешняя администрация США утратила право говорить о правах человека, проводя политику дискриминации азербайджанцев по этническому и религиозному признакам, избирательно подходу к территориальной целостности и суверенитету стран, а также поддерживая политику Армении по депортации, этнической чистке, агрессии и оккупации. Мы, как Община Западного Азербайджана, постоянно ощущаем этот несправедливый подход и дискриминацию.

Кроме того, агрессивная риторика посольства США в ответ не только на малейшую критику, но и на простой вопрос, свидетельствует об их безразличии к «свободе слова» и «многообразию мнений», о которых они неуместно говорят с пафосом.

Мы требуем, чтобы нынешняя администрация США прекратила вмешиваться во внутренние дела нашей страны, положила конец дискриминации нашего народа и злоупотребиению правами человека в политических целях».

Приоритет - прозрачность голосования

ЦИК провел семинар по регистрации кандидатов на муниципальных выборах

В рамках просветительской программы Центральной избирательной комиссии (ЦИК), проводимой в связи с муниципальными выборами, назначенными на 29 января 2025 года, продолжают работу по различным направлениям для субъектов выборов различного статуса.

На основе масштабной программы 19 декабря был организован семинар по процессу регистрации кандидатов на муниципальных выборах. Отметим, что этот проект, охватывающий рабочие группы при окружных избирательных комиссиях с целью проверки достоверности сведений, содержащихся в подписных листах и прилагающихся к ним документах, представленных для регистрации кандидатуры, был реализо-

ван традиционным способом и внес важный вклад в дальнейшее совершенствование их деятельности, и последнее такое мероприятие было проведено в нашей стране во время выборов в Милли Меджлис. Учитывая все перечисленное, нынешний семинар посвящен практическому обсуждению различных актуальных вопросов и ситуаций, возникающих на практике, на этапе, когда процесс выдвижения и регистрации кандидатов на муниципальных выборах протекает динамично и интенсивно.

Семинар начался с вступительной речи заместителя председателя Центральной избирательной комиссии Ровзата Гасымова. В своем выступлении он рассказал не только о некоторых моментах, но и просветительских проектах, последова-

тельно и системно реализуемых комиссией, особо подчеркнул важность этих проектов в подготовке, проведении свободных, справедливых и прозрачных выборов на высоком уровне. Р.Гасымов также напомнил о большой ответственности рабочих групп, действующих при окружных избирательных комиссиях, в более эффективном обеспечении непосредственно закрепленных Конституцией пассивных избирательных прав граждан на муниципальных выборах, подчеркнул необходимость точного соблюдения требований законодательства при исполнении своих обязанностей и полномочий.

После открытия мероприятия, в соответствии с повесткой дня, были заслушаны презентации членов комиссии о принадлежности и возможностях



реализации пассивного избирательного права на муниципальных выборах, законодательных основах и правилах процесса регистрации кандидатов, а также практических аспектах деятельности рабочей группы, приобретенном опыте. Участники были подробно проинформированы о презентациях, проведенных с использованием наглядных пособий.

Практическая часть семинара продолжилась своей работой с широким обсуждением, сессией вопросов и ответов по различным вопросам выдви-

жения и регистрации кандидатур на муниципальных выборах.

В семинаре, широко освещаемом представителями субъектов медиа, принял участие руководитель рабочей группы, действующей при каждой из окружных избирательных комиссий по 118 избирательным округам, где проводились муниципальные выборы с целью проверки достоверности сведений, содержащихся в подписных листах и прилагающихся к ним документах, представленных для регистрации кандидатуры.

Ташкентский диалог

Азербайджан представлен на 6-й встрече ОТГ по медиа и информации

19 декабря делегация Азербайджана приняла участие в 6-й встрече ответственных министров и высокопоставленных официальных лиц по медиа и информации Организации тюркских государств (ОТГ), которая прошла в Ташкенте, сообщили в Агентстве развития медиа.

Выступивший на мероприятии исполнительный директор структуры Ахмед Исмаилов отметил, что особое внимание было уделено развитию двустороннего сотрудничества в сфере медиа, реализации совместных проектов и содействию обмену опытом между Азербайджанской Республикой и другими



странами, являющимися членами Организации тюркских государств.

Подчеркнув важность укрепления медиаотношений между тюркскими государствами на фоне новых реа-

лий, созданных стремительным технологическим развитием, он сказал, что меморандумы о взаимопонимании, подписанные в этой области между странами-партнерами, на-

правлены на содействие сотрудничеству в области медиа и коммуникаций. В то же время защита национальных интересов и укрепление глобальной позиции демонстрирует наш однозначный подход.

По итогам 6-й встречи министров, ответственных за медиа и информацию, и высокопоставленных официальных лиц Организации тюркских государств было принято Коммюнике.

В рамках визита состоялась двусторонняя встреча исполнительного директора Агентства развития медиа Ахмеда Исмаилова и генерального директора Агентства информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента

Республики Узбекистан Асаджана Ходжаева.

Состоялось обсуждение хода реализации «Дорожной карты по развитию сотрудничества в области средств массовой информации между Азербайджанской Республикой и Республикой Узбекистан», а также усиление деятельности структурных подразделений, ответственных за сферу медиа, коммуникаций, расширение взаимного сотрудничества между СМИ обеих стран, а также был проведен обмен мнениями по определению приоритетных целей и совместных инициатив, подчеркнута необходимость реализации совместных проектов по повышению медиаграмотности.

ПОЗИЦИЯ

Формула Орбана

Даже самый малый шаг к миру - это уже победа

Война в Украине, начавшаяся в феврале 2022-го, стала одной из наиболее серьезных геополитических катастроф в современной истории Европы.

Абульфаз БАБАЗАДЕ,
«Бакинский рабочий»



Одной из ключевых причин венгерской позиции является ее энергетическая зависимость от России. Контракты на поставку газа и нефти, заключенные Будапештом с Москвой, обеспечивают Венгрии относительно стабильные цены на энергоресурсы. Эта стратегия позволяет ей избежать энергетических шоков, с которыми столкнулись многие другие европейские страны, и сохранять внутреннюю стабильность.

Подход Венгрии вызывает неоднозначные реакции в Брюсселе. С одной стороны, ее действия рассматриваются как угроза единству ЕС. С другой - венгерская позиция подчеркивает глубину разногласий внутри блока и демонстрирует, что общеевропейская стратегия должна учитывать многообразие национальных интересов.

Дипломатические усилия Орбана напоминают алхимию, где каждое слово - ингредиент в сложном рецепте мира

В этом контексте премьер-министр Виктор Орбан играет роль, которая многими воспринимается неоднозначно: с одной стороны, это лидер, который стремится говорить о мире, с другой - политик, чьи предложения часто подвергаются резкой критике. Его заявление о прекращении огня между Россией и Украиной, несмотря на его очевидный гуманистический посыл, вызвало бурю эмоций и сомнений, особенно после скептической реакции президента Украины Володимира Зеленского.

Орбан, словно древний философ, вынесший на центральную площадь столицы лампу, утверждает, что ищет правду в мире, охваченном тьмой. Его предложение о прекращении огня - призыв к замедлению разрушения, к поиску точек соприкосновения в эпоху, когда диалог заменен войной, а разум - силой оружия. Однако эта инициатива, как и сама фигура Орбана, обрела двойственное звучание: для одних он стал глашатаем истины, пытающимся напомнить Европе о ее моральных принципах и обязанностях, для других - политиком, чей голос воспринимается как очередной дипломатический маневр.

Орбан открыто провозглашает,

что его страна всегда готова к посредничеству, и его предложение «все еще на столе». Это утверждение как символический дамоклов меч нависает над Европой, напоминая, что решения о мире и войне зачастую принимаются не только на полях сражений, но и в кабинетах лидеров.

Володимир Зеленский, чье лидерство испытано годами конфликта и трагедий, бросил вызов Орбану, заявив, что премьер-министр Венгрии недостаточно опытен для роли посредника. Эти слова, наполненные сарказмом, звучат как вызов политической зрелости Венгрии. Зеленский, словно современный Ахиллес, указывает на уязвимость Орбана, ставя под сомнение его способность влиять на Владимира Путина.

Здесь кроется глубокий философский и в то же время риторический вопрос: может ли малое государство, которое ищет справедливости, изменить ход великой войны? Вопреки всему предложение Орбана становится символом надежды, который способен показать: даже слабый голос может быть услышан, если его цель - восстановление справедливости.

Дипломатические усилия Орбана напоминают алхимию, где каждое слово - ингредиент в сложном рецепте мира. Он пытается превратить металлы политических амбиций в золото переговоров. Однако эта алхимия сталкивается с испытаниями реалий: Европа остается расколотой, а война на востоке бросает вызов ее моральным основам.

Когда Орбан утверждает, что его предложение «все еще на столе», это не просто политическая риторика. Это напоминание о том, что мир - это выбор. Как алхимик, он смешивает традиционные дипломатические элементы с неожиданными решениями, надеясь найти формулу, которая изменит мир. Но сможет ли его формула сработать, если ей не хватает ключевого ингредиента - доверия?

В свою очередь ответ Украины на предложение Орбана подчеркивает более широкую проблему: как Европа, охваченная экономическими и политическими вызовами, может предложить настоящие решения для прекращения конфликта? Орбан, возможно, понимает это лучше, чем его критики, осознавая, что даже самый малый шаг к миру - это уже победа. Однако его попытки протолкнуть мнение большинства западных лидеров, что создает дополнительное напряжение вокруг его инициатив.

Скепсис Зеленского может быть обоснован, но он также отражает горечь от отсутствия ясных и реалистичных решений. Орбан же, как истинный глашатай, напоминает о том, что диалог - это единственный путь к стабильности.

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

Как возвести мосты, когда стены прошлого все еще стоят преградой на пути? Как ослабить мифы, которые препятствуют движению вперед?

Об этом наша беседа с аналитиком анкарского Центра исследований Евразии Хазель Чаган Эльбир.

- Согласитесь, что героизация террористов в Армении оказывает негативное влияние на региональную безопасность и межгосударственные отношения?

- 31 июля 1980 года в Афинах аташе по административным вопросам посольства Турции в этой стране Галип Озмен и его дочь Неслихан Озмен были жестоко убиты террористом АСАЛА Монте Мелконяном. Он же, спустя годы, в 1992-м, стал убийцей азербайджанцев, в том числе десятков детей, во время Карабахской войны. Монте Мелконян на протяжении многих лет почитается армянским государством как «национальный герой». Уже после смерти он был награжден высшими военными наградами канувшего в Лету «нагорного карабаха» и Республики Армения - военным крестом, медалью первой степени и золотым орлом. Его похороны с военными почестями состоялись 19 июня 1993 года в пантеоне Ераблур.

Но на этом армяне не остановились. 28 июля 1994 года его именем была названа военная учебная часть, в августе 2017 года переименованная на фонд военного колледжа имени Монте Мелконяна. А спустя двадцать дней в честь дня знаний состоялась церемония открытия нового комплекса военного колледжа в Дилижане. На церемонии были подняты флаги колледжа и Армении. Министр обороны Армении провозгласил девиз колледжа «Путь к высотам». А день рождения М.Мелконяна, 25 ноября, был объявлен выходным днем. Эту информацию и сегодня можно найти на официальном сайте ВС Армении. Безусловно, такая преданность террористу, вплоть до присвоения его имени военному колледжу, является угрозой для стран региона.

- Как вы оцениваете героизацию Монте Мелконяна в Армении?

- На официальной странице Армении в социальной сети X (ранее Twitter) есть много материалов о Монте Мелконяне, его чествуют как национального героя и символа армянской идентичности. В публикации от 2016 года процитирован известный призыв Мелконяна: «Не поднимайте бокал за меня, но продолжайте мое дело». Это подчеркивает долгосрочную направленность националистического дискурса на сохранение идеалов, которые он воплощал. Террорист Монте Мелконян апеллировал к эмоциональной мобилизации и вовлеченности аудитории, подразумевая, что его наследие

⇒ 1

Не просто террорист



Хазель Чаган Эльбир:

Террорист Монте Мелконян апеллировал к эмоциональной мобилизации и вовлеченности аудитории, подразаумевая, что его наследие должно служить ориентиром для новых поколений

дие должно служить ориентиром для новых поколений.

В публикации от 2021 года акцент сместился на персонализацию героического образа: «Сегодня день рождения Монте Мелконяна - национального героя, легенды армянской нации, командира. Его имя навсегда останется в истории Армении. Склоняемся перед бесмертным героем!» Такой подход



Military and sports college named after Monte Melkonyan



Military and sports college named after Monte Melkonyan

усиливает мифологизацию его личности, подкрепляя символический статус Мелконяна как фигуры, якобы связанной с национальным духом и исторической устойчивостью. Все это свидетельствует о формировании национальной идентичности через героизацию спорных исторических личностей. Важно отметить, что акцентирование внимания на фигуре Мелконяна происходит не только для внутренней пропаганды, но и как инструмент внешнего позиционирования с целью укрепления международного образа страны через призму «борьбы за идеалы».

«Западный Азербайджан». А когда мы говорим: «Западная Армения», мы не думаем, что это кого-то раздражает?»

Освобождение руководства страны во главе с Пашиняном от навязчивого стремления жить прошлым и попытка внести вклад в создание нового, современного общества, безусловно, внушают надежду. Остается надеяться, что Никол Пашинян продолжит отходить от политики «террора», строя добрососедские отношения, и Армения станет открытой для регионального сотрудничества и мира страной.

МНЕНИЕ

На мировой политической сцене редко появляется лидер, который, подобно древнему пророку, бросает вызов общепринятым догмам и канонам, осмеливаясь говорить о том, о чем многие боятся даже думать.

Садых БАБАЕВ

Роберт Фицо, премьер-министр Словакии, в очередной раз подтвердил, что он не просто политик - он провозвестник истины, даже если эта истина порой горька. Его заявления о будущем Украины и роли России в мировой геополитике вызывают бурю эмоций, но, подобно грозовому ветру, они очищают воздух от иллюзий и ложных надежд.

«Украина не получит приглашения в НАТО. Россия никогда не покинет ни Крым, ни контролируемые ею территории. Кто не знает русской души, должен забыть, что он может ее победить». Эти слова, сказанные Фицо, звучат как древний афоризм, рожденный в недрах истории, но направленный в будущее. Что значит русская душа? Это загадка, которая веками увлекала философов, писателей и политиков. Для Фицо это не просто культурная концепция, а стра-

Путь реализма

Роберт Фицо против простых решений сложных вопросов



тегическая реальность. В его словах - предупреждение о том, что любой, кто попытается победить Россию, не поняв ее сущности, неизбежно потерпит поражение.

Как в зеркале истории, перед нами вновь встает образ великой державы, чья сила не в оружии, а в стойкости духа. Фицо напоминает Западу: попытки одолеть Россию через экономическое или военное давление обречены, если не учитывать ее культурный и ментальный код. Это

не оправдание агрессии, а холодный анализ того, как движутся колеса истории.

Фицо, возможно, делает выводы из истории Словакии, насыщенной чередой драматических событий, которые сформировали ее идентичность, общественное сознание и государственную устойчивость. Будущая часть Австро-Венгерской империи, затем Чехословакия, Словакия прошла через периоды войн, тоталитарных режимов и демократических

трансформаций. Однако, как показывает практика, даже самые горькие уроки истории могут быть забыты, если не извлекать из них надлежащие выводы. Поэтому действующий премьер-министр Словакии на современном этапе мировой политики имеет свое собственное мнение относительно российско-украинского конфликта - вопроса номер один глобальной повестки.

Фицо, сравнивая возможный компромисс вокруг Украины с Мюнхенским соглашением 1938 года, открывает болезненную рану европейской памяти. Чехословакия, отдавшая Судеты в обмен на мнимый мир, стала жертвой предательства и слабости коллективного Запада. Премьер-министр Словакии видит в этом историческом эпизоде параллель с нынешним кризисом вокруг Украины. «Если украинцы этого захотят, они это получат» - его слова звучат не как циничный прогноз, а как горький диагноз.

История снова и снова показывает, что слабые уступки перед лицом агрессора не приносят мира, а лишь

Роберт Фицо - голос эпохи, в которой истина скрыта за завесой пропаганды и геополитических игр

оттягивают неизбежное. Украину ждет нелегкий выбор: искать компромисс или продолжать борьбу, последствия которой трудно предсказать.

Что касается заявления Фицо о невозможности вступления Украины в НАТО, то это не просто анализ текущей ситуации, но и вызов геополитической философии Альянса. В его словах слышится метафорическое предупреждение: «Не пытайтесь вмести квадратный кол в круглое отверстие». НАТО, созданное для защиты Европы от угроз, сталкивается с дилеммой - принять ли Украину, рискуя прямой конфронтацией с Россией, или оставить ее за порогом, обходя на поиски иных союзников.

Одновременно с этим Фицо подчеркивает, что Евросоюз может стать более приемлемой альтернативой для Украины. Но и здесь он не лишен прагматизма: сейчас лучше всего к членству готова Сербия. Это напоминание о том, что интеграционные процессы не должны подчиняться сиюминутным политическим эмоциям. Фицо осознает, что его слова вы-

звуют шквал критики. Но он продолжает говорить. Его позиция - не призыв к капитуляции, а попытка вернуть диалог в плоскость реализма. Его можно сравнить с часами, бьющими полночь: они предупреждают о наступлении нового дня, который может быть как светлым, так и мрачным, в зависимости от принятых решений.

Его слова о «русской душе» звучат как напоминание о том, что в геополитике нет простых решений. Победа, основанная на непонимании противника, всегда будет временной. В этом контексте Фицо предстает как лидер, чья мудрость заключается в способности говорить неприятную правду и идти против течения.

Роберт Фицо - голос эпохи, в которой истина скрыта за завесой пропаганды и геополитических игр. Его слова являются своего рода вызовом всем, кто предпочитает простые решения сложным вопросам. Ибо он напоминает нам, что мир и справедливость достигаются не через силу, а через понимание.

Экономика

Достойная пенсия

ФИНАНСЫ

Ее индексация в начале каждого года проводится с учетом двух основополагающих показателей: страховая часть выплаты пересматривается к величине повышения номинальной среднемесячной заработной платы на местном рынке занятости, а пенсионный капитал индексируется к инфляции.

Так что в основе ежегодного роста пенсий находится повышение номинальных окладов официально зарегистрированных труженников. Поэтому недавнее заявление председателя парламентского комитета по труду и социальной политике Мусы Гулиева о девятипроцентном повышении страховой выплаты всех трудовых пенсионеров многие посчитали прогнозом увеличения на заявленном уровне средней номинальной зарплаты наемных работников. Однако эти значения еще не подсчитаны.

По сложившейся многолетней традиции Государственный комитет статистики передает точные данные о росте цен и средней номинальной зарплате в Государственный фонд социальной защиты (ГФСЗ) только в январе каждого нового года. Уже после этого начинается процедура индексации, а первые подорожные выплаты поступают на пенсионный банковский пластик в феврале вместе с январской надбавкой. Грядущее повышение М.Гулиев предлагает расценивать как важный и во всех отношениях значимый шаг, призванный улучшить социальное благосостояние и материальное положение наших пенсионеров.

Самой собой разумеется, для упомянутой цели будет недостаточно одного только желания руководства страны повысить пенсии вышедших на заслуженный отдых граждан, поскольку повышение выплат зависит от финансовых выплат ГФСЗ. Следуя этой логике, шесть лет назад в республике стартовали структурные налоговые реформы для обеспечения экономики и рынка занятости, а результаты системных преобразований не заставили себя долго ждать. За годы функциональной перестройки, заявленной в русле обеспечения бизнеса и трудовых отношений, появились сотни тысяч новых трудовых договоров, свидетельствующих о сужающейся площади теневой занятости и эффективности государственных преобразований, сообщил министр труда и социаль-

⇒ 1



ной защиты населения Сахиль Бабаев, выступая на прошедшем недавно форуме карьерного роста. Так что в стране подошли наконец к решению злободневной проблемы. Ежегодно растет число работающих граждан, исправно выплачивающих социальные отчисления в ГФСЗ. По сути, уже из этих средств выплачиваются пенсии тем, кому приходит время выходить на заслуженный отдых.

Грядущее повышение следует расценивать как важный и во всех отношениях значимый шаг, призванный улучшить социальное благосостояние и материальное положение наших пенсионеров

Поэтому нужно еще учитывать, что пенсии нынешним труженникам будет платить следующее поколение работников, оформленных по всем правилам трудового законодательства. Уместно заметить, что сейчас многие страны мира столкнулись с проблемой, когда работающих меньше, чем граждан пенсионного возраста. Из-за этого страдают пенсионные системы, и пожилые люди получают все меньше и меньше относительно средней зарплаты.

В нашем случае эта проблема получила комплексное и функциональное решение путем поступательного охвата работающих граждан легальными трудовыми отношениями. После того как шесть лет назад налоговую службу уполномочили взять под контроль расчет и выплату взносов по социальному страхованию, упомянутая сфера прошла через ряд важных преобразований. Существенно ускорился процесс легализации рабочих

мест и повысилась собираемость социальных отчислений в профильный фонд, и, кстати, не без оснований считается, что именно это обстоятельство поддержит достойную пенсию.

В свете этих подвижек ожидаемые выросли обязательные социальные отчисления с «белых» зарплат наших граждан, а главное, расширились финансовые возможности

ГФСЗ и Фонда страхования от безработицы. К сказанному остается добавить, что львиную долю подросших поступлений «социальной копилки» планируется потратить на пенсионные выплаты, а половина бюджета фонда страхования, как и ожидалось, будет направлена на программы активной занятости.

По утверждению профильных чиновников, безусловные плюсы множат копилку социальных возможностей, поскольку в результате этого значительно расширилась и продолжает расти поддержка безработных и пребывающих в поисках трудоустройства людей. Другим не менее важным следствием финансирования социально значимых программ на поступающие в фонд отчисления с зарплат станет реинтеграция наших граждан на рынке труда. А поскольку люди получают новые навыки и профессии, увеличатся их шансы найти свое место под солнцем в сфере занятости.

Бюджет следующего года также послужит установочной задаче повышения социального благосостояния и улучшения качества жизни, поясняют представители целевых государственных структур, отмечая благотворное влияние подвижек в этой сфере на дальнейшее развитие пенсионной системы и повышение уровня пенсионного обеспечения во всех категориях. Поскольку в стране сформирован единый механизм объемлющего перерасчета трудовых пенсий, будущая индексация охватит всех трудовых пенсионеров, поясняет депутат Милли Меджлиса, эксперт Вугар Байрамов. Наряду с приростом числа наших граждан, выходящих на заслуженный отдых, говорит эксперт, нынешний год проходит под знаком социально очерченных задач по подготовке и реализации пятого пакета социальных благ правительства, где отдельным текстом следует отметить повышение минимальной пенсии.

«Рост утверждаемой минимальной пенсии хоть и в радость, однако вслед за этим последует повышение требований к стартовому пенсионному капиталу выходящих на заслуженный отдых граждан, - отмечает он. - Минимальный пенсионный капитал определяется по отношению к ожидаемому среднему пенсионному периоду дожития - он остается стабильным, а вот размер минимальной пенсии часто меняется».

Поэтому логично использовать качественные подходы к назначению денег на старость, считает он, уточняя необходимость системных льгот и преференций для отдельных категорий граждан.

ИННОВАЦИИ

Переходим в цифру

Внедрение новых технологий меняет требования к трудовым ресурсам

На днях состоялось первое заседание рабочей группы «Развитие цифрового правительства», на котором обсуждалась разработка основных стратегий по совершенствованию данной сферы.

Елена МАЛАХОВА,
«Бакинский рабочий»

Надо понимать, что переход госуслуг в электронный формат упрощает процесс взаимодействия населения с государственными органами и делает его более прозрачным. Поэтому цифровизация внедряется во все сферы деятельности, в том числе и в систему здравоохранения. В наступающем году вся медицинская регистрационная документация будет переведена в электронный формат.

Коммерция и промышленность уже давно активно используют автоматизацию, Интернет и искусственный интеллект (ИИ). Это повышает их конкурентоспособность и эффективность производства, а значит, способствует и увеличению прибыли.

Полноценная реализация всех этапов программы для цифровой трансформации малого и среднего бизнеса (МСБ) в Азербайджане ожидается к началу 2025 года. Ее центральным элементом является Рейтинг цифровой зрелости (Digital Maturity Index), позволяющий компаниям оценить свой уровень цифровизации и опре-

Цифровая неграмотность населения - одна из основных проблем в нашей стране, говорит вице-президент Федерации профсоюзов «Хидмет-инш» Джамаддин Исмаилов.

«Четвертая промышленная революция трансформирует рынок занятости, предъявляя иные требования к компетенциям и навыкам. Одни профессии уходят в прошлое, им на смену приходят другие. Мир цифровизируется быстрыми темпами, и наша страна не отстает от мировых тенденций. Все предприятия и организации переходят в такой формат, отчеты давно составляются на компьютере и отправляются в режиме онлайн. Да, цифровизация способствует оперативному решению многих вопросов, но не стоит забывать и о рисках кибератак. Необходимо постоянно работать над повышением уровня кибербезопасности», - читает собеседник.

Здесь уместно отметить, что в Азербайджане 39% кибератак приходится на нефтегазовый сектор. 36% кибератак зафиксированы в сфере строительства и автоматизации зданий, около 10% угроз связаны с опасными веб-ресурсами. Об этом сообщил руководитель департамента Global Research and Analysis Team компании «Касперский» Дмитрий Галов.

Следует повысить качество преподавания компьютерной грамотности в школах и вузах, рекомендует Дж.Исмаилов: «Судя по результатам, многие педагоги подходят к такому



делиться дальнейшие шаги по ее развитию. Внедрение новых технологий в работу МСБ будет способствовать созданию новых рабочих мест и экономическому росту.

Безусловно, переход в цифру существенно трансформирует рынок занятости, создавая новые возможности и одновременно способствуя появлению новых вызовов. Внедрение таких технологий меняет запросы к трудовым ресурсам, создает новые профессии, а также предполагает большую гибкость и умение быстро адаптироваться. Это требует активных действий со стороны правительства, работодателей и самих работников.

Однако, как показал недавний опрос, проведенный «Лабораторией Касперского», у многих сотрудников в Азербайджане нет необходимых цифровых знаний и навыков: 45% из них опасаются лишиться из-за этого своей работы, причем 29% предполагают, что это может случиться уже в ближайшие пять лет, 41% опрошенных испытывает нехватку компетенций в работе с компьютерами и цифровыми сервисами, а у 14% - серьезные проблемы с такими навыками.

Несмотря на это, компании в основном не торопятся помогать своим работникам повышать уровень цифровой грамотности. Всего 35% респондентов отметили, что их работодатели организуют ИТ-тренинги общей направленности, и только 7% подтвердили, что в их компаниях проводятся тренинги по кибербезопасности. Между тем это одна из важных составляющих современного трудового процесса, так как только подготовленный в данной сфере сотрудник сможет вовремя распознать дипфейки - поддельные видео и аудио, созданные с помощью ИИ. Однако персонал, как правило, недооценивает подобные риски, что может привести к большим финансовым и репутационным потерям для бизнеса. Неудивительно, что владение цифровыми навыками способствует конкурентоспособности сотрудников и способствует росту их доходов как минимум на 36%.

Цифровизация способствует оперативному решению многих вопросов, однако не стоит забывать и о рисках кибератак

обучению спустя рукава. Я часто провожу мероприятия в образовательных учреждениях - колледжах, техникумах и университетах и имею представление об уровне подготовленности молодежи. Так вот, немалая часть студентов, с которыми я общался на различных мероприятиях, проводимых нашей организацией, не знает компьютерных программ. Из двухсот человек только несколько студентов могут полноценно работать на компьютере, а это пугающе мало. В наши дни без таких знаний не будешь в достаточной мере востребован на рынке труда».

Дж.Исмаилов полагает, что если в случае с молодежью надо начинать обучение компьютерным азам в школе, то для людей в возрасте - организовать двухмесячные курсы компьютерной грамотности на предприятиях или отправить их на это время учиться с сохранением зарплаты. Ну а дальше все будет зависеть от самих работников и от показанных ими результатов.

Государство и частный бизнес должны инвестировать в программы переподготовки работников, чтобы те могли адаптироваться к новым требованиям рынка труда. На законодательном уровне важно внести соответствующие изменения с учетом новых форм занятости, таких как дистанционная работа.

Еще одним принципиальным моментом является поддержка стартапов и инновационных инициатив, что поможет создать новые рабочие места и стимулировать сферы, которые базируются на современных, в том числе «зеленых», технологиях. Успешная интеграция цифровых решений в рынок труда приведет к увеличению производительности и улучшению качества жизни населения.

Налоговые послабления

Туристам, оплатившим медуслуги, будет полностью возвращаться НДС

Согласно внесенным изменениям в «Налоговый кодекс», туристы, пользующиеся медицинскими услугами в Азербайджане, смогут в полном объеме получить уплаченный ими налог на добавленную стоимость (НДС).

Об этом в своем аккаунте в социальной сети Facebook написал депутат Милли Меджлиса Азербайджана, экономист Вугар Байрамов.

«Иностранцам и лицам без гражданства предусматривается возврат всей суммы НДС в режиме tax-free, уплаченной по безналичным расчетам за оказанные им медицинские услуги.

Основная цель изменений - пре-

доставление налоговых льгот для медицинского туризма. Это означает, что если турист, находящийся в Азербайджане, пользуется медицинскими услугами, он сможет вернуть уплаченный НДС при выезде из страны.

Это изменение в то же время может увеличить доходы медицинских учреждений. Ведь не исключено, что после него спрос туристов на медицинские услуги возрастет. А это означает больший доход для сектора здравоохранения. Это также может создать стимул для дальнейшего повышения качества в секторе здравоохранения», - написал Вугар Байрамов, подчеркнув, что изменение вступает в силу со следующего месяца.

Отдел экономики

Международное признание

Бюро по туризму Азербайджана награждено на саммите Trip.com Group



Бюро по туризму Азербайджана удостоено наград «Лучший глобальный партнер» и «Отличный партнер года» среди 60 различных туристических направлений на саммите глобальных партнеров Trip.com Group, состоявшемся в Абу-Даби (ОАЭ).

Как сообщили БР в Государственном агентстве по туризму, в международном саммите приняли участие более 2 тыс. специалистов в сфере туризма. Trip.com Group, основанная в 1999 году, является крупнейшим туристическим холдингом Китая. Trip.com Group владеет рядом брендов туристических услуг, таких как Ctrip, Qunar, Trip.com и Skyscanner, и обслуживает путешественников по всему миру.

В сентябре с целью укрепления сотрудничества в сфере туризма между

ЗАО «Азербайджанские авиалинии», Бюро по туризму Азербайджана и Trip.com Group был подписан Меморандум о взаимопонимании. Он предусматривает активное использование Trip.com, Ctrip, Qunar и других платформ, способных продвигать Азербайджан как привлекательное направление для китайских путешественников.

Также в сентябре при организации Бюро по туризму Азербайджана в городах Шэньчжэнь, Шанхай, Чэнду и Пекин Китайской Народной Республики был проведен ряд презентационных мероприятий.

За январь-ноябрь текущего года количество посетивших Азербайджан из Китая составило 42 тыс. 374 человека, что означает почти двукратный рост по сравнению с аналогичным периодом 2023 года.

БР



КУЛЬТУРА

Искусство как судьба

Нармин Ибрагимова на пути к музыкальному Олимпу



Нармин Ибрагимова - личность, достаточно известная в современной музыкальной жизни Азербайджана. Ее творчество, педагогическая деятельность и научные исследования образуют цельное музыкальное произведение, где каждая нота звучит во имя сохранения и развития национальной музыкальной культуры.

Абульфаз БАБАЗАДЕ,
«Бакинский рабочий»

Семья Нармин Ибрагимовой сыграла решающую роль в формировании ее творческого пути. Она является внучкой выдающегося писателя Мирзы Ибрагимова - мастера, чье литературное наследие стало одним из столпов современной азербайджанской культуры. Мирза Ибрагимов, известный своими произведениями, отражающими дух времени и глубину народной мудрости, передал будущим поколениям чувство ответственности перед историей и культурой. Эта связь с великим мастером слова стала для Нармин ханым источником вдохновения в ее стремлении исследовать и сохранять богатство музыкального наследия азербайджанского народа.

Не менее значимым является и тот факт, что Нармин Ибрагимова является правнучкой гения азербайджанской музыки Гурбана Примова, легендарного тариста, внесшего неоценимый вклад в развитие мугама и национальной музыкальной традиции. Его виртуозное исполнение на таре и врожденный талант стали своеобразным эталоном для будущих поколений. А имя ее бабушки Сары ханым Примовой золотыми буквами вписано в историю азербайджанской музыкальной культуры. Одна из первых отечественных пианисток, она стояла у истоков зарождения профессионального музыкального образования и становления фортепианного искусства.

Тетя Нармин, Севда ханым Ибрагимова, - народная артистка Азербайджана, пианистка, композитор, воспитанница школы выдающихся мастеров Майора Бреннера и Гара Гараева. Ее талант - яркое воплощение традиций великих мастеров, а педагогический дар помог раскрыть музыкальный талант многих ее учеников. Именно она стала первым педагогом Нармин ханым, бережно ведя ее по пути постижения искусства.

Не маловажна роль в становлении творческой личности нашей героини и другой ее тети - нашей коллеги, редактора журнала «Литературный Азербайджан» Солмаз ханым Ибрагимовой, всегда поддерживающей Нармин ханым своими мудрыми советами.

Неоценимое влияние на творче-

скую судьбу Нармин ханым оказала и ее мать, заслуженный деятель искусств, доктор философии по искусствоведению Сола ханым Ибрагимова. На протяжении всей своей жизни Сола ханым посвятила себя высокому идеалу музыкального искусства во всех его проявлениях. Ее деятельность охватывает исследования и популяризацию музыкальной культуры, а также тесную связь с хореографией. Сола Ибрагимова доказала, что музыка - не только искусство, но и способ воспитания культурного сознания нации. Являясь для Нармин ханым опорой и настоящим вдохновителем, она помогла ей в формировании ее творческого пути, где традиции и новаторство идут рука об руку.

Высокие музыкальные традиции, заложенные в семье, оказали определяющее влияние на Нармин, сформировав в ней глубокое понимание значимости музыкального искусства как части национальной идентичности. Она не только достойно продолжает эти традиции, но и обогащает их своим творческим почерком. Ее творческая деятельность является синтезом прошлого и настоящего, неким мостом между наследием предков и культурным будущим Азербайджана. Семейные традиции, сочетающие силу слова и магию музыки, стали для нее основой, на которой строится современный взгляд на сохранение национальных ценностей через музыку.

Но судьба, как тонкий художник, вплела в жизнь Нармин и другие нити вдохновения. Ее дальнейшее становление происходило под руководством Адели ханым Векиловой, ученицы Майора Бреннера, чья школа сочетала высочайшее мастерство с глубокой душевной чуткостью. Аделя ханым передала Нармин свою любовь к искусству, вложив в ее игру дыхание музыкальной поэзии.

Путь Нармин Ибрагимовой в искусстве начался в стенах Средней специальной музыкальной школы имени Бюльбюля. Уже в юные годы обнаружили виртуозность игры на фортепиано и тонкое понимание музыкальных произведений. Эти качества, которые впоследствии определили ее стиль как педагога и музыковеда, были заложены в период обучения в Бакинской музыкальной академии имени Узеира Гаджибеги.

Завершив магистратуру, Нармин Ибрагимова погружается в исследовательскую деятельность, посвящая свои труды своим предкам, в частности, таристу Гурбану Примову. Ее диссертация стала настоящим памятником устному наследию, вписав в него новые страницы.

Педагогическая деятельность Нармин Ибрагимовой является своего рода историей о бесконечном

Ее жизнь - это не просто череда событий и поступков, а глубокая, многогранная симфония, где каждая нота звучит как дань гармонии между прошлым и настоящим, искусством и бытием, духовным и земным

стремлении передать знания, вдохновить и зажечь искру любви к музыке в сердцах молодых исполнителей. Как концертмейстер в Средней специальной музыкальной школе имени Бюльбюля, а затем старший преподаватель БМА она стала настоящим наставником для нескольких поколений музыкантов. Ее методические пособия, такие как «Работа молодых пианистов над классическим жанром сонаты», открыли новые горизонты для студентов, стремящихся к совершенству в исполнительском мастерстве.

Научная деятельность Нармин ханым охватывает широкий спектр музыкальных тем: от анализа использования народной музыки в творчестве азербайджанских композиторов до глубокого изучения фортепианных произведений. Ее научные статьи стали ориентиром для многих исследователей в области музыкальной теории. Особо выделяется работа «Творческое наследие тариста Гурбана Примова» - учебное пособие, раскрывающее уникальность азербайджанской музыкальной традиции.

Что касается концертной деятельности Нармин ханым, то здесь она также демонстрирует высокий профессионализм, а также готовность к сотрудничеству с выдающимися исполнителями и коллективами. От малых залов до международных фестивалей ее выступления неизменно становятся событиями, подчеркивающими высокий уровень исполнительского искусства.

Достижения Нармин ханым на конкурсной арене отражают ее стремление к постоянному росту. Ее победы на таких престижных конкурсах, как VERA ARTE и Developing Union of Georgian folklore and classical music «Narmonu» и многих других республиканских и международных конкурсах и фестивалях, подтверждают универсальность ее таланта. Она одинаково успешна как в сольных номерах, так и в дуэтах, что делает ее музыку многогранной и доступной для широкой аудитории.

Нармин Ибрагимова больше, чем музыкант и педагог. Она своим трудом формирует облик современной азербайджанской музыкальной науки и искусства, связывает традиции прошлого с запросами настоящего, создавая прочный фундамент для будущего. Ее жизнь - это не просто череда событий и поступков, а глубокая, многогранная симфония, где каждая нота звучит как дань гармонии между прошлым и настоящим, искусством и бытием, духовным и земным. Она - словно дирижер великого оркестра, где мелодии души переплетаются с ритмом времени, а звуки ее исполнения рождают целую вселенную смыслов и эмоций.

Каждое исполнение Нармин ханым подобно тонко выточеному кристаллу, отражающему свет человечности в самых темных уголках мира. В ее руках кисть художника, что пишет на холсте времени, и перо поэта, что запечатлевает вечное в мгновении. Каждая минута ее музицирования подобна молитве, вознесенной словами, а звуками; это огонь, согревающий души тех, кто ищет истину. В ее мелодии есть и печаль, и радость, и бесконечное стремление к совершенству - потому что ее жизнь, ее деятельность, ее искусство - гимн любви к миру и бесконечному полету человеческого духа.

Нармин Ибрагимова - ярчайшая звезда музыкального Олимпа, чье свечение, несомненно, будет освещать путь грядущим поколениям.

Полный текст читайте на br.az

Уважаемые читатели, руководители учреждений, компаний!

Началась подписка на 2025 год на газету

БАКИНСКИЙ РАБОЧИЙ

Оформить подписку можно во всех почтовых отделениях республики. Также можно обратиться в нижеуказанные компании по распространению печати:

Azərmətbuatyayımı ASC	(012) 441-19-91, (050) 322-33-17
Azərpoç MMC	(012) 598-49-55, (051) 225-02-13
Qaya MY firması	(012) 566-77-80, (050) 214-40-53
Region Press MMC	(055) 316-79-01, (050) 316-79-01
Sama-M MMC	(012) 594-09-59, (050) 333-69-69
Ziya LTD	(012) 497-76-96, (050) 306-77-22
Pressinform MMC	(012) 598-49-52, (070) 340-01-00
Qasid MMC	(012) 493-14-06; (050) 446-08-09

Дорогие читатели! Если возникнут проблемы с подпиской, можете обратиться в редакцию по телефонам (012) 493-05-33, (012) 493-03-41 или (050) 321-48-02.

Специите подписаться на газету «Бакинский рабочий»!



Стоимость

На год - 158 ман. 40 гяп.
На полугодие - 79 ман. 20 гяп.
На 3 месяца - 39 ман. 60 гяп.
На 1 месяц - 13 ман. 20 гяп.

Легионеры - хорошо, а свои...

Удастся ли новому тренерскому штабу подготовить достойную смену местных таэквондистов

Серебряную медаль, завоеванную Гашимом Магомедовым (58 кг) на летних Олимпийских играх в Париже, можно считать одним из главных сюрпризов года не только для азербайджанского таэквондо, но и всего отечественного спорта, сообщает azerisport.com.

Ю.АББАСЗАДЕ

Дагестанский легионер, не имевший до XXXIII Олимпийских игр в столице Франции каких-либо значимых достижений, удивил практически всех, одержав победы над титулованными соперниками, включая олимпийского чемпиона. Таким образом, 25-летний спортсмен придал новое дыхание азербайджанскому таэквондо, которое уже долгое время находилось в черной полосе.

До этого успеха Магомедов в мае завоевал бронзовую медаль на чемпионате Европы в Белграде. Еще одну награду того же достоинства в столице Сербии взял Джавад Агаев. С этим результатом Азербайджан занял на Евро 17-е место, что нельзя назвать удовлетворительным результатом. Кроме того, члены «милли» не смогли завоевать ни одной из трех возможных лицензий на последнем отборочном соревновании перед Олимпиадой - Европейском квалификационном турнире, который проходил в Софии (Болгария). Особенно досадным было то, что все три наших представителя проиграли на ранней стадии. Одним словом, выступление азербайджанских таэквондистов на ответственных тур-

нирах в течение года до Олимпиады нельзя назвать успешными.

Не могут считаться успешными и результаты молодежного чемпионата мира и Евро U-21. На этих двух турнирах наши таэквондисты взяли по две бронзовые медали. Пожалуй, единственный положительный момент связан с 17-летним Васифом Салимовым (63 кг). Завоевав «бронзу» на ЧМ и на Евро U-21, он вселил надежду на свое успешное будущее.

Удовлетворительными можно назвать лишь результаты на первенстве Европы среди юниоров в Тиране (Албания), где наша сборная завоевала 1 золотую, 1 серебряную и 2 бронзовые медали, заняв третье место в командном зачете среди юношей.

Несмотря на олимпийскую медаль Гашима Магомедова, нельзя забывать, что он является легионером. В целом, из четырех олимпийских призеров Азербайджана в этом виде спорта ни один не является местным спортсменом. Чемпион Рио-2016 Радик Исаев и бронзовый призер Патимат Абакарова, как и Магомедов, представляют дагестанскую школу, а другой бронзовый призер тех же Олимпийских игр, Миллад Бенги Харчегани, является воспитанником иранской школы таэквондо. В общей сложности уже 12 лет наша страна не может выставить на Олимпиаду местного таэквондиста. Последним был Рамин Азизов на Олимпиаде-2012 в Лондоне. Поэтому федерация должна уделить особое внимание этой проблеме в ближайшие четыре года.

Есть ли сейчас перспективные



Новому тренерскому штабу сборной предстоит разобраться во всем этом и приложить максимум усилий для подготовки уже к ближайшим соревнованиям достойных местных спортсменов

спортсмены? Их немного. Среди мужчин можно отметить Джавада Агаева, бронзового призера чемпионата мира 2022 года и чемпиона Европы этого года, Васифа Салимова, упомянутого ранее, а также Саюда Дадашова, серебряного призера III Европейских игр и бронзового призера тех же Олимпийских игр континента среди таэквондистов до 21 года. Среди женщин, к сожалению, заметных кандидатов пока нет.

Новому тренерскому штабу сборной предстоит разобраться во всем этом и приложить максимум усилий для подготовки уже к ближайшим соревнованиям достойных местных спортсменов. Насколько эффективными окажутся их усилия, покажет время.

На повестке - стратегия развития

Будущее Европейской академии тяжелой атлетики в Азербайджане

Президент Федерации тяжелой атлетики Азербайджана (ФТА) Кямран Набизаде встретился со словенским экспертом по стратегическому планированию, профессором Люблянского университета Эдвардом Коларом.

Ю.ИБРАГИМОВ

На встрече, в которой приняли участие начальник отдела спорта Министерства молодежи и спорта Эльнур Мамедов, вице-президент Федерации тяжелой атлетики Азербайджана Фирдовси Умудов и руководитель отдела международных связей Эльнара Тахмазова, обсуждалась стратегия развития Европейской академии тяжелой атлетики, которая будет создана в Азербайджане.

Президент ФТА Кямран Набизаде обратил внимание на необходимые направления, которые



нужно учитывать при разработке стратегии развития академии. В частности, он подчеркнул, что в стратегии деятельности и развития академии должны учитываться отдельно пропаганда этого вида спорта, организация международных семинаров и тренингов для спортсменов и судей, сертификация, а также работа, которую предстоит провести в сфере борьбы с допингом.

Словенский эксперт Эдвард Ко-

лар высказал свое мнение о предлагаемых направлениях эффективной стратегии развития. По его словам, в ближайшее время они представят первоначальный вариант стратегии Федерации тяжелой атлетики Азербайджана.

Встреча продолжилась обменом мнениями. Стратегия развития будет представлена Международной федерацией тяжелой атлетики после ее подготовки.